

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladós szerkesztő:

L. LORÁNT JÓZSEF

Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnyelme: Független Ujság Debreczen

A vasárnapi nagygyűlés

Debreczen város egész liberális polgársága érthető érdeklődéssel várja a vasárnapi liberális gyűlést, amelynek keretében Debreczen II. kerületének képviselője Hegyemegi Kiss Pál tartja meg beszámolóját. A gyűlésre sok neves ellenzéki politikus érkezik Debreczenbe a vasárnap déli vonattal.

A vendég-politikusok érkezése előreláthatólag ünnepélyes keretek között fog lezárni. Ezekre menő embertömeg fogja várni az érkező képviselőket a pályaudvaron, hogy diadalmenetben kísérelje be a gyűlés színhelyére. A nagy jelentőségű liberális ellenzéki gyűlés rendezősége minden előkészületet megtett, hogy a Bika dísztermében a várható érdeklődőkre elhelyezhesse. A páholyokat,

mint már jeleztük, pusztán hölgyközönség számára tartották fenn.

Vasárnap este a Bika-szálló dísztermében 200 terítékes bankett lesz, amelyen nagyjelentőségű nyilatkozatok fognak elhangzani. A bankettjegyek nagyrészt már elkapták; a még meglévő kevés számú jegyre és a gyűlésre szóló páholyjegyekre igényt négy helyen lehet bejelenteni: Dr. Fényes Endrénél, dr. Szabó Ferencnél, Rauch Árpádnál és Farkas Andornál. Ajánlatos, hogy szombaton gondoskodjék mindenki bankettjegyéről, mert a kisteremben csupán korlátozott számban lehet teríteni.

Itt említtük meg, hogy a népgyűlés előtt és után a Kossuth-dalkör fog énekszámokat előadni.

A Ház az indemnitást tárgyalja első ülésén

Budapest, november 3. A mai minisztertanácsban megállapodtak a 15-én vagy 16-án összeülő nemzetgyűlés munkaprogramjára vonatkozólag. — Közvetlen a nemzetgyűlés összeülését megelőző napon 14-én a kormányzó-párt értekezletet tart. A kormány 3 havi indemnitást fog kérni, amellyel megelégedő napon 14-én a kormányzó-párt értekezletet tart. A kormány 3 havi indemnitást fog kérni, amellyel megelégedő napon 14-én a kormányzó-párt értekezletet tart. A kormány 3 havi indemnitást fog kérni, amellyel megelégedő napon 14-én a kormányzó-párt értekezletet tart.

A minisztertanácsban heterjesztették azon törvényjavaslatok tervezeteit, melyeket a nemzetgyűlés elé akarnak terjeszteni.

Az ellenzék a tetteresli gyűlésen

Budapest, november 3. A liberális pártszövetség ezideig még nem foglalkozott a nemzetgyűlés téli szekciójával. Állásfoglalás Rassay beszámolója előtt nem várható. Hír szerint Rassay tattersali gyűlésén résztvesznek a liberális pártszövetség vezetői.

A szultán hajlandó a lemondásra

Róma, nov. 3. A Rádió Ügynökség konstantinápolyi táviratok közül, mely szerint a szultán az angorai nemzetgyűlés határozata következtében elszánta magát a lemondásra. Tekintélyes azoknak a száma, akik azt szeretnék, hogy törvényes utódja és örököse Abdul Medzsid kövesse őt a trónon, mert ő felvilágosodott ember, az európai eszmék számára hozzájáruló és tőle bizvást el lehet várni, hogy meg fogja adni mindazokat az alkotmányos szabadságokat, amelyekre Törökországnak feltétlenül szüksége van, hogy fejlődhessen.

Védelmet ígérnek

a nem mohamedán tráciáknak

London, nov. 3. Az új drinápolyi váli Trácia lakossaihoz intézett proklamációjában védelmet ígért a Tráciában maradt nem mohamedánoknak. A szesz italokat elkobozzák, a gabonakivittelt eltiltják.

Törökországot a nemzetgyűlés fogja kormányozni

Páris, okt. 3. Az Intransigeant küldött tudósítója jelenti lapjának Konstantinápolyból, hogy alkalma volt beszélni Rifet basával, az angorai

férfiak és nemcsak a független kisgazdapárt képviselői, hanem a demokráta párt és a szociáldemokrata párt részéről is lesz felszólalás.

Haller az indemnitás ellen

Budapest, november 3. Az indemnitás előrelátható vitájáról Haller István a következő nyilatkozatot tette:

— Az ellenzék megnyugtatóra több ízben be lett ígérve a költségvetés, amelyből konstánthi lehet egyrészt, hogy a takarékoság szempontjából minden lehető megtörtént-e, másrészt pedig, hogy a célszerű beruházások megfelelőképp eszközöltettek-e. Az a hír, hogy a kormány a költségvetést most nem fogja heterjeszteni, igen rossz hatással lesz, nemcsak a parlamenti szituációban, hanem gazdasági helyzetünkre is. A legrosszabb költségvetés megnyugtatóbb hatású, mint az indemnitás, amelynek homályos szerkezete folytán a közvélemény súlyosabb dolgokat rejt mögötte, mint amilyen az tényleg. Hogy technikai nehézségek akadályozták a költségvetés benyújtását, azt nem lehet elfogadni, mert hála Istennek nyomdamentechnikánk a balkáni nivón túl van.

kormány konstantinápolyi főbiztosával az új török alkotmányról. A főbiztos elmondta, hogy a jövőben a szultán csak a mohamedán egyház feje lesz, minden világi hatalom nélkül és Törökországot ezután a nemzetgyűlés fogja kormányozni. Sem államfő, sem miniszterek nem lesznek, a nemzetgyűlés fogja kiszemelni az arra legalkalmasabbat a közigazgatás különböző ágainak vezetésére. Ez a végrehajtó szervezet a nemzetgyűlés elnökeinek irányítása mellett fog támaszkodni, de minden kormányintézkedést előzetesen a nemzetgyűlés elé kell terjeszteni megvitatás és jóváhagyás céljából. Megjegyezte Rifet basát, hogy a kormány egyelőre Angorában marad.

Forradalom Albániában

London, november 3. Athénből jelentik: Albániában forradalom tört ki. A megtámadott kormánycsapatok Berat irányában vonulnak vissza.

A kormány Valonába menekült. Négy felkelő béget felakasztottak.

Az olaszok tripoliszi harca

Róma, nov. 3. Az olasz csapatok visszafoglalták annak a tripoliszi területnek igen jelentékeny részét, melyből 1915-ben kivonultak. Az olasz csapatok október 29. és 31-iki sikerrel megvívott két ütközetben aránylag jelentéktelen veszteséget szenvedtek és elfoglalták a jehri erőddet. Ez az erőd El Berumlinak volt azelőtt főhadiszállása és a legfontosabb pont a tengerpart és a hegyvidék közötti termékeny rész birtoklása szempontjából.

Róma, nov. 3. Félhivatalosan jelentik: Az olasz és benszüllött csapatok folytatják a hadműveleteket Tripolisban. Az ellenség rendületlenül menekül és sok fegyvert föltényt hagy hátra.

Az új olasz kormány ratifikálja a jugoszláv-egyezményt

Chiasso, november 3. Az új kormány külpolitikai téren első feladatának tekinti a Santa Margheritában létrejött egyezmény ratifikálását, amely az 1920. évi rapallói szerződés végrehajtásának rendelkezéseit tartalmazza Olaszország és Jugoszlávia között. Ez a konvenció magában foglalja a határforgalom és az elvámolás szabályozását az olasz Zára és a jugoszláv környék között, továbbá a zárai közígazgatás rendezését, rendelkezik azután egy külön függelékben a csempészs és a vagyonoknak az adó elől való menekülése tekintetében. Ugy intézkedik, hogy vegyes bizottság itélkezzen a dalmáciai olaszok és a Zárában élő délszlávok ingatlan és ingó vagyonának esetleges kölcsönös megváltásáról. Fiume és Susák kiürítése tekintetében kimondja az egyezmény, hogy annak a ratifikálás után öt nappal meg kell történnie s azt a három olasz és három jugoszláv bizottság

fogja ellenőrizni. A rapallói szerződés értelmében választott bíróság dönt vitás kérdések fölött.

Mussolini kezességet vállal a szocialisták személybiztonságáért

Rómában már nincsenek vidéki fassista csapatok. Csütörtök reggelig 45.000 fassistát szállítottak el különvonatokon. A házkutatások a szocialista képviselők lakásain tovább tartanak, jóllehet Mussolini közhírré tette, hogy kezességet vállal a személybiztonságért. A kommunisták lakásait már mind átkutatták s most a szocialistákon van a sor. Elvisznek minden könyvet és írást. Ugyanígy járt Nitfi volt miniszterelnök, akinek lakásába éjjel hatoltak be és minden írást összeszedtek. Barriban elfogták a közsegítanács egy kommunista tagját és egy kommunista agitátornőt. Székiában egy kommunistát agyonlőttek és egyet súlyosan megsebesítettek.

A párisi olasz követ lemondása

Páris, november 3. Római jelegetés szerint Olaszország párisi követi Mussolininak adott válaszában kijelentette, hogy lemondási szándékára Mussolini nápolyi beszédében tett nyilatkozatai adtak okot. Őhaia az volt, hogy ne hozza a kormányt ferde helyzetbe. Mussolini erre felszólította Sforzát, hogy azonnal utazzék Rómába. Sforza ma este indul utak.

Fassisták

a római szovjet küldöttségen

Milanó, november 3. Római jelentés szerint egy fassista csapat benyomult a római szovjet küldöttség helyiségébe. Ugy tudják, hogy ennek az eseménynek diplomáciai utójátékai is lesznek.

Az angol munkáspárt veresége a községi választásokon

London, november 3. A községi választások azt mutatják, hogy Londonban a munkáspárt súlyos vereséget szenvedett. Összesen 200 helyet veszített a fővárosban. A vidéken is

több helyütt súlyos veszteségek érték. A Reuter-iroda megjegyzi, hogy ebből az eredményből még nem lehet biztos következtetést vonni a parlamenti választások kimenetelére.

A márka zuhanása

Berlin, november 3. A katasztrófa-áris valutahausse és a márka kurzusának katasztrófaesése ez ma Berlin szenzációja. A dollár tegnapról mára közel 1600 márkával emelkedett Berlinben, a márka pedig 3 ponttal esett Zürichben. A márkának ez a nagy zuhanása Németország pénzügyi és politikai helyzetének jelenlegi tükrére. A márkának nincs keletje Berlinben, mindenki igyekszik menekülni a német pénztől, a német kormány pedig kénytelen a jóvátétel céljaira devizákat vásárolni és szaporítani a bankjegyforgalmat. A német kormány által kiadott devizarendelet dacára nem szünt meg a dollár hausse Berlinben, a rendeletet nem tartották meg és ez a rendelet nem tudja megakadályozni amugy sem a devizapiacra tomboló valutahausset.

Feltűnő jelenség, hogy Berlinben és általában Németországban a drágaság nem tart lépést a márka elérteletlenedésével és az idegen valuták ár-emelkedésével. Berlin pénzügyi és politikai körei nagy aggodalommal néznek a tél elé, nemcsak azért, mert attól tartanak, hogy a drágaság ott is nagyobb arányokban fog bekövetkez-

ni, hanem azért is, mert mindkét oldal szélső politikai pártjai Németország pénzügyi és gazdasági összemlásából merítenek erőt arra, hogy új harcot kezdjenek a hatalomért.

Berlin pénzügyi körei el voltak kénytelenek a dollár ilyen nagyarányú emelkedésére. Az üzletekben, a tözsdén a márka kurzusa iránt nem is érdeklődtek, csak a dollár ártolyamának kialakulását lesték. A berlini devizapiacra ma újabb katasztrófa háussa volt. A mai nap eseményei sokban emlékeztetnek a bécsi hausse napokra.

A jóvátételi bizottság tárgyalásai nem sok reménnyel kecsesgetnek. A pénzügyi körök véleménye szerint csak a francia javaslat kerülhet elfogadásra, amely szerint a birodalmi bank aranykészletét használják fel a márka stabilizálásának céljaira. Ez a javaslat a márka sorsát teljesen megpecsételné és Berlinben vigasztalannak látják a helyzetet. A legutolsó kurzusok szerint Newyorkot 6525 márkával jegyezték, Zürichet 1190 márkával és Budapestet 2.60 márka körül. Berlin mai eseménye a márka világpiacon drágulásának zuhanása. A déli zürichi jelentés

0,08 és háromnyolcad centimessel hozza a márka kurzusát.

Allandóan Berlinbe költözik a Jóvátételi bizottság

Páris, november 3. A jóvátételi bizottság angol tagja, Bradbury, nyilatkozott a Chicagó Tribune munkatársára előtt és elmondotta, hogy a jóvátételi bizottság munkája elé Németország semmi akadályt nem gördít.

A kancellár és a kereskedelmi miniszter azon munkálkodnak, hogy a jóvátételi bizottság tagjai bepillantást nyerjenek azokba a tervekbe, amelyek a márka stabilizálására vonatkoznak. A márka árfolyamának stabilizálása nemcsak azért fontos, mert további árzuhanás esetén Németország teljesen Ausztria sorsára juthatna, de azért is, mert a jóvátételi bizottság tárgyalásának ez az alapja és első feltétele. Bradbury azzal a gondolattal foglalkozik, hogy indítványt nyújt be a bizottsághoz, mely szerint a bizottság üléseit tartsa allandóan Berlinben, hogy ilyen módon közvetlen benyomás alapján bírálja el a német pénzügyi helyzetet és Németország teherbíró képességét. A nyilatkozatot Bradbury ezzel a szavakkal fejezte be: a legnagyobb küzdelemre van szükség.

Beszűntetett debreceni vonatok

Szombat, november 4-éről vasárnap, 5-ére hajló éjféltől vasárnap, november 12-től hétfő, november 13-ára hajló éjfélig terjedő időre, azaz nyolc napra üzletvezetőségünk területét illetően az alábbi vonatok közlekedését szűntetjük be:

1. Szolnok, illetve Budapest—Debrecen között: 1711, 1712.
2. Nyíregyháza—Záhony között: 4711, 4714.
3. Püspökladány—Biharkeresztes között: 513, 514.
4. Kaba—Nádudvar között: 4123, 4124, 4127, 4128.
5. Debrecen—Füzesabony között: 4222, 4223.
6. Debrecen—Tiszalök között: 4423, 4424, 4425, 4426.
7. Debrecen—Nagykerék között: 4511, 4512.
8. Debrecen—Nagyléta: 4611, 4612.
9. Nyíregyháza—Mátészalka: 5125, 5126.
10. Nyíregyháza—Vásárosnamény: 5223, 5226.
11. Kiszúszalás—Abádszalók: 7133, 7134.

Vasárnap, november 5-én:

Debrecen—Szolnok, illetve Budapest között: az 1711.
Záhony—Nyíregyháza közt: a 4711.
Debrecen—Tiszalök között: 4423.
Debrecen—Füzesabony között: a 4222.
Vásárosnamény—Nyíregyháza között: 5223.
Mátészalka—Nyíregyháza között az 5125 vonat még nem fog közlekedni.

Ezzel szemben hétfőn, nov. 13-ikán:

Debrecen—Szolnok, illetve Budapest között az 1711.
Nyíregyháza—Záhony között: a 4711.
Tiszalök—Debrecen között: a 4423.
Debrecen—Füzesabony között: a 4222.
Mátészalka—Nyíregyháza között: az 5125.
Vásárosnamény—Nyíregyháza között az 5223. vonat még nem fog közlekedni.

Allomásfőnökség.

Legjobb gyarjuszövetek
FELDHEIM DEZSŐ-nél
Piac-utca 67.

Saját készítésű
fehérneműek
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42. (Pannónia-szálló alatt.)
raktárra érkeznek
szelvények és bársonyok jutányos árral.
U. m.: Crepe de Chine, Char-
mens, Crepe Marocain, Pon-
gis, Crepe Georgette, virágos
és miniatűr szelvények, Velour
:: chiffon, bársony. :: ::

A bécsi kommunisták fantasztikus tervei

Az egyesült proletariatusnak meg kell dönteni a bécsi polgárság uralmát — A munkásságot általános sztrájkba akarják kergetni

A „Debreceni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, november 3. Az osztrák kommunista párttól objektíven meg lehet állapítani, hogy az utolsó két esztendőben — elég jól viselkedett. Nem csinált puccsokat, zavargásokat és felfordulásokat, mint például a németországi testvérpárt. Viszont igaz, hogy ez nem a kommunista párt vezérének érdeme. Azok szívesen csináltak volna zavart, de a kommunista tábor Ausztriában olyan kicsiny, hogy minden önálló akcióra képtelen.

Eddig az osztrák szociáldemokrata párt erősen szembeszállt az osztrák kommunisták felforgató törekvéseivel és a kommunisták a szociáldemokrata alapon szervezett munkásság túlnyomó többségével szemben nem csinálhattak semmit sem. Most azonban a szociáldemokrata párt a leghevesebb harcot indította meg az osztrák kormány és a polgári pártok ellen a genfi határozatok folytatásáért. Adler Frigyes, a párt tulajdonképeni szellemi vezére egy az „Arbeiter-Zeitung”-ban írott cikkében kifejti, hogy az osztrák proletariatusnak egyesülnie kell a polgári kormány ellen. Adler Frigyes ezt az egyesülést angol mintára szeretné megvalósítani. Angliában ugyanis a Labour-Party-ban, a munkáspártban a mérsékelt reformisták és a radikális elemek egyaránt megférnek. A független szárny szintén nem szakadt el a párttól. Adler ilyen mintát Labour-Party-ban akarja egyesíteni a szociáldemokratákkal és a kommunistákkal. Kommunista részen Adler terve visszhangra talált, azonban ilyen egységes pártba az osztrák kommunisták nem hajlandók bemenni.

Vilmos császár esküvője

Amsterdam, november 3. A német császár holnapi esküvőjével kapcsolatban az esküvő részleteiről a következő hírek szivárogtak ki a dorni katélyból:

Az esküvői szertartás polgári részét a holland törvények szerint fogják intézni és a császári legyospárt a dorni polgármester hollandi nyelven adja össze s ezután üdvözlő beszédet intéz az új házaspárhoz.

Az egyházi áldást a dorni város-háza nagytermében Vogel dr., a potsdami lelkész, a volt császári ház predikátora adja a házasságra. Ezután a meghívott vendégek rövid lunchra jönnek össze, amelynek ételapját maga a császár állította össze.

Heléna hercegnő egyébként már közölte Vilmos császárral, hogy évenként mindössze négy hónapot hajlandó csak tölteni Dornban. A császár új szállásának legkényelmesebb módon való berendezésével foglalkozdik és a berendezés tervét leendő neje készítette elő.

A vendégek

Amsterdam, november 3. A lapok jelentése szerint Margit hercegnő, a volt császár nővére, továbbá leánya, Viktória Luiza hercegnő és annak férje a volt braunschweigi herceg, valamint Adalbert herceg és neje Amsterdamba érkeztek. Ma délután a volt trónörökös ideérkezett.

Egyesülnek az osztrák monarchista pártok

Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Schager báró új monarchista pártja „zuwachs”-szal gyarapodott. Boynigg Kunó bejelentette, hogy saját külön legitimistával együtt belép az új egységes monarchista pártba. Az elnökség Hoynigg Kunó jelentkezését nagy örömmel elfogadta, azonban Hoynigg csoportja, párthatározat szerint az egységes párt kebelén belül is megtartja bizonyos mértékig különállását és az egységes monarchista párt „rohamsapatát” lesz. Hogy mi szükségük van az osztrák monarchistáknak rohamcsapatra, arról nem akarnak nyilatkozni.

Itt említjük meg, hogy Wolf ezredes fekete-sárga pártja az új egységes monarchista pártba nem akar csatlakozni.

hanem ahelyett szövetséget ajánlanak fel a szociáldemokrata-pártnak „a jobboldali reakció ellen”. A kommunisták hivatalos lapja, a „Die Rote Fahne” közli a kommunisták feltételeit.

Ezek szerint a kommunisták azt követelik a szociáldemokratáktól, hogy szüntessék be a harcot balfelé, vagyis a kommunisták ellen. Ha ez megtörténik, akkor a két párt vezetősége közös végrehajtó-bizottságba tömörüljön, amely az egyesült proletariatus harcát szervezné az osztrák polgárság ellen. Ennek a közös végrehajtó-bizottságnak az lenne a feladata, hogy nagy tömegdemonstrációkat készítsen elő az egész országban és általános sztrájkot rendezzen. A kommunisták az általános sztrájkot a feltétlenül szükséges üzemekre, mint például a vízvezetési és világítási üzemekre is kiakarják terjeszteni. Ez a sztrájk addig tartana, amíg a polgárság a hatalmat át nem adná az egyesült munkáspártoknak.

A szociáldemokrata-párt egyelőre még nem nyilatkozott a kommunisták ajánlatára, azonban az egész országra nézve rettenetes következményekkel járna, ha a szociáldemokraták a kommunista feltételeket elfogadják. A polgári pártok körében feszült izgalommal várják, hogy a szociáldemokrata párt milyen magatartást fog tanúsítani a kommunisták ajánlatával szemben. Ha a szociáldemokraták a kommunisták ajánlatát elutasítják, akkor aggodalomra nincsen ok, mivel a kommunista-párt egyedül minden akcióra képtelen.

A nemzetközi közlekedés Budapesten át

Belgrád, november 3. Az európai államok vasútközlekedési konferenciáján délszláv részről azt kívánták, hogy új gyorsvonatokat állítsanak be Belgrád és Berlin között Budapesten keresztül, amely Szófián át Konstantinápolyig legyen meghosszabbítható. A tegnapi ülésen szó volt egy közvetlen kapcsolat létesítéséről Csehország és Jugoszlávia között. A közvetlen vasúti kocsikat, amelyek egy év óta Belgrád és München között közlekednek, Frankfurtig fogják járítani. A Zágráb—Berlin közvetlen kocsit, mely Budapesten keresztül közlekedett, Páráig, illetve Münchenig fog közlekedni és Budapesten csatlakozó kocsikat fognak hozdakapcsolni Zágráb, illetve Bucsur felé a Berlin—belgrádi vonathoz. Szó van további közvetlen kapcsolatok létesítéséről is Belgrád—Varsó, Belgrád—Bukarest között. Budapesten a Páris—Bukarest express csatlakozást fog kapni Belgrádba.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:		
	Vétel	Eladás
Napoleon (péNZ)	9100,—	—
Angol font	11200,—	11500,—
Dollár	2500,—	2575,—
Francia frank	173,—	178,—
Márka	0,45	0,50
Lira	105,—	110,—
Osztrák korona	0,325	0,335
Lei	16,—	17,—
Szokol	78,—	82,—
Svájci frank	455,—	470,—
Dinár	37,60	39,20
Lengyel márka	0,18	0,19
Hollandi forint	990,—	1002,—
Devizák:		
London	11200,—	11500,—
Newyork	2500,—	2575,—
Páris	173,—	178,—
Olaszország	105,—	110,—
Berlin	0,45	0,50
Milánó	105,—	110,—
Varsó	0,23	0,24
Bécs	0,325	0,335
Bukarest	16,—	17,—
Svájc	455,—	470,—
Varsó	0,18	0,19
Prága	78,—	82,—
Zürich	465,—	480,—
Amsterdam	990,—	1002,—
Zágráb	9,40	9,80

Értesítés.
Saceilary György és Fia bankháza Budapest képviselőjét átvetttem. Tőzsdei megbízások és mindenféle bank-házi ügyletek lebonyolítását éivállalom a legjutányosabban.
FARKAS LÁSZLÓ
bank és tőzsdébizományos,
Piac-utca 63.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0,22.

Budapest, nov. 4.

Értéktőzsde. A mai tőzsde rendkívül laza irányzattal indult és a lazaság folytatódott a déli órákig, amikor az irányzat megszilárdult és élénkebb üzletmenet mellett az árfolyamok nagy érdeklődést értek el oly annyira, hogy a kezdetben jelentékeny, nagy aranyú differenciák sok papírnál teljes egészükben megsemmisültek teljes legalább is nagy mértékben redukálódtak. Árak:

Bankok: Ang.-Magy bank 1925, Hazai 1325, Hermes 1175, Magyar Hitel 8950, Jelzálog 545, Leszámitoló 1825, Osztr. Hitel 990, Keresk. 24000, Magyar-olasz 480.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1675, Átlatános 3000, Hazai 38—40000.

Malmok: Borsod-Miskolczi 13800, Concordia 7100, Budapesti 21800, Giczella 7600, Hungária 12000, Viktória 50250.

Bányák és téglyágyarak: Beocsini 42000, Kohó 38000, Drasche 28000, Magnesit 76000, Alt. Köszén 124000, Salgó 39000, Urlikányi 47000.

Nyomdák: Athenaeum 11900, Révai 2700.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 4500, Ganz-Danub. 620000, Ganz-vill. 67000, Georgia 76000, Láng 11200, Lipták 3400, Magyar acél 13700, Rima 13100, Schlick 6850, Wörner 3400 Kistarcsai 4850.

Külföldi vállalatok: Baróti 2900, Chinóin 4700, Bóni 9000—100, Egyes. izzó 36000, Textil 2750, Papír 3550, Spódium 5650, Flóra 17500, Fővárosi sör 9300, Karton 10000, Király sör 6300, Klotid 8300, Krausz szesz 13—14000, Polgári sör 75—78000, Magy. pamutgyár 14400, Magyar Cukor 128000, Lámpa 15700, Östermelő 4150, Gummi 7800—8100, Szikra 12900, Stummer 71000, Telefon 18500, Gschwindt 33500.

Faipari vállalatok: Hazai 10300, Egyes. fa 1025, Lignum (hiteles) 6700—800, Magyar Erdő 1400—550, Nacsi 51500, Lichtig 1560, Orsz. fa 2450.

Közlekedési vállalatok: Adria 37000, Atlantika 5650, Közúti 8000, Városi 1725, Déli vasút 8000, Levante 37000, Államvasút 30000, Tröszt 11800.

Az utótőzsdén változatlanul érvényesült a zárlatok megindult jobb tendencia. Az árfolyamok nagyjában ugyanazok maradtak, mint zárlatok. A forgalom csekély volt, sőt az utótőzsde végén az üzletmenet egészen elgyöngült. Concordia 7125, Budapesti gőzmalom 22000, Borsod-Miskolczi 13900, Hungária 12200, Viktória 50500, Giczella 7700, Izzó 36500, Alt. Köszén 124—125500, Tröszt 11675, Spódium 5650, Ganz-Danubius 600000 (péNZ), Ganz-vill. 67000, Rima 13225—50, Salgó 38500, Államvasút 30—29500, Kistarcsai 4850—900, Schlick 6950.

Zürichi devizák

Zürich, nov. 4. (Zárlat.) Berlin 8 és háromnyolcad, Holland 21540, Newyork 548 és fél, London 2453, Páris 3760, Milánó 2305, Prága 1740, Budapest 22, Zágráb 220, Bukarest 347 és fél, Varsó 4, Bécs 71, osztrák bélyegzett 74, Szófia 375.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén búzában és zabban volt üzlet, a többi cikke elhanyagoltak voltak, a buza nagyobb keresetre 50 ponttal drágult. A többi cikke árfolyama változatlan.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10850—900, egyéb 10800—900, 78 kilós tiszavidéki 10950—11000, egyéb 10900—10950, rozs 7000—100, takarmány árpa 7050—200, sörárpa 7400—600, zab 6600—800, repce 16000—500 korpa 4750—800.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 78 kilós 10900 Tótkomlós, 2 vagon 78 kilós 10850 ab Simontornya, 2 vagon 80 kilós 11000 ab Dunántul, 1 vagon 77 kilós budapesti paritással 11000, 1 vagon 76 kilós ab Dunántul, külcsönzárban 10850, 10 vagon 77 kilós 10850 ab Herceghalom, 3 vagon 78 kilós 11000 ab Dunaföldvár, zab 50

máza 6800 ab közraktár, 5 vagon 7300 ab Budapest, minta szerint (svéd zab), tengeri 1 és fél vagon 6 áru ab Kápolnásyék 8750, dió 50 máza ab Marezali 175.

Legszebb kalapok FRANK EDENÉL.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a reiorlátus templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Czeglédy Sándor győri lelkész, délután 5 órakor Zámory Sándor s.-lelkész; a Kistempomban délelőtt 9 órakor prédikál Thanó Béla kállosieményi h.-lelkész, délelőtt 11 órakor Ladányi Zsigmond s.-lelkész, délután 2 órakor Gábor András s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre s.-lelkész, délután 5 órakor Uray Sándor lelkész; az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Koczó János drávaiványi lelkész, délután 2 órakor Ladányi Zsigmond s.-lelkész; az Ispotályban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor s.-lelkész, délután 2 órakor Papp Imre s.-lelkész; a Homokkertenben délelőtt 10 órakor Vajda László vallásantató lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 órakor, Kollégium földszint 5. sz. ajtó. A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 1. hó 5-én vasárnap délután 4 órakor tartja rendes heti összejövetelét a Diakonissza Otthonban, Ispotytelep 11. sz. Tagfelvétel ugyanakkor. Minden keresztyén fiatal embert szeretettel hív a vezetőség. Vasárnapi iskolák: Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, a Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Csonka-utcai iskolában d. e. 9 órakor, a Paesirt-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor, a Kollégium földszint, 1-ső kapu, 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, a Csaputcai iskolában délelőtt 11 órakor, a Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor. A Templomegyesület vegyes énekkarának tanulási óráit hetenként egyszer, csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet 1. hó 5-én délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Délután 4 órakor Luther életének folytatolagos ismertetése és befejezése. Sub auspiciis gubernatoris doktorrá avatás Debreczenben. Díszes ünnepi keretek között avatja a debreceni gróf Tisza István tudományegyetem „sub auspiciis gubernatoris” doktorrá Rusz Sántha Istvánt hétfőn délelőtt 11 órakor a vármegyeháza dísztermében. A szép ünnepélyen a kormányzó gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter fogja képviselni. Londonból Kairóba repülőgépen. Londonból jelentik: Allan Cobhan ma Londonban felszállt, hogy Nizzán, Rómán és Athénen át Kairóba repüljön. Az utat három nap alatt reméli megtenni. Anyja és felesége elkísérték Nizzába, ahol újabb utasokat fog a gépre felvenni. Ifjúsági konferencia Derecskén. A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek vezetősége 1. hó 12-én és 13-án konferenciát rendez a tiszántúli keresztyén ifjúsága számára Derecskén. Kivánatos, hogy Debreczen minél több 16 éven felüli fiatalemberrel képviselje magát. Akik kellő időben jelentkeznek, azoknak elszállásolásáról gondoskodva lesz. Ennivalót pedig vagy magunkkal viszünk, vagy ott kapunk. Utóbbi esetben kb. 600 koronára lesz a költség. Résztvenni csak az első napon lehet, tehát akik hétköznap nem jöhetnek legalább 12-re, vasárnapra jöjjenek. Jelentkezést elfogad, vagy érdeklődőnek bővebb felvilágosítást ad a debreczeni KIE titkára, Mezei Béla vallásantató lelkész, Ispotytelep 11. sz. a. szombaton, november 4-én este 6 órakor, vagy vasárnap, 5-én délután 4 órakor.

Adományok az újságírók segélyalapja javára. A debreczeni újságírók segélyalapja javára az alábbi újabb adományok érkeztek: Szent Erzsébet Egyesület 2000 korona, Szántó Győző 1000 korona.

A Népszerű Főiskola. Holnap vasárnap délelőtt 11 órakor nyitja meg a Népszerű Főiskola őszi, gazdag műsoru ciklusát dr. Thegze Gyula ny. r. tanár. Utánna dr. Ziviska Jenő magántanár tartja meg rendkívül érdekes és aktuális tárgyú előadását A szépirodalom rombolása címen. Hétfőn dr. Illyefalvy Vitéz Géza a német szocializmusról, dr. Tankó Béla pedig a világnézet kérdéseiről tart előadást. Jegyeket s mindennemű felvilágosítást az egyetem jogi kari dékáni hivatala (Kollégium, 1. emelt) ad.

Postatitkviselői kulturdéltánja A debreczeni postaigazgatóság uszu személyzete részere e hó 29-én társadalmi előadást rendezett a városi zenedé hangversenytermében. A termet zsúfolásig megtöltött hallgatóság igaz érdeklődéssel kísérte a pompás műsorszámokat. Demkő Jenő postaigazgató meleg, kedves szavakkal vezette be az előadást, ramutatva arra, hogy milyen óriási erkölcsi hatása van a kulturális előadásoknak a személyzetre. Utána Komkáné, Kubis Mária Liszt rapszódját játszott zongorán nagy zenei intelligenciával, méltó megerdemelt tapsban volt része A déltán tenye: Konez Aurélné előadása volt. Zúgó taps fogadta az emelvényen ezt a lelkes, igaz, magyar nagyasszonyt, akinek szíve, nemes magyar lelke csak úgy árasztotta a hazaszeretetet, áhittal hallgató közönségere. Melységes benyomást keltett minden szava, letörölhetetlen betűkkel írta be nevét a kulturdéltán hallgatóságának lelkébe. Loky Gyula Kozma Andor: Vae victoribus című hatalmas versét szavalta nagy érzéssel, oziinte igaz sikere volt. Páricsi Pál hegedűművész, művészi játékával frappírozta a lelkes közönséget, amely szunni nem akaró tapsal jutalmazta a nagytehetségű fiatal művészt.

Megnyit a második Szimpion alagút. Milanóból jelentik: A második Szimpion alagút Európának ez a legintóssabb összekötő vonala, sok esztendőig tartó munkával és óriási költségekkel végre elkészült. Az alagút Olaszországot Svájcban kereszttül Franciaországgal köti össze. A régi alagút már nem volt elegendő a forgalom lebonyolítására.

Uj Vulkánok Thüringjában. Berlinből jelentik: Fulda és Herra városok között olyan földalatti jelenségeket vettek észre az utóbbi időben, a melyekből eddig ismeretlen vulkán kitörésének kezdetére vezetnek. A geológusok nagyon valószínűnek tartják, hogy rövid idő múlva meg fog történni az első vulkánikus kitörés. A veszedelmes területen megszüntettek minden közlekedést.

Ur és szolgál!

A debreczeni volt közös 39-ik gyalogezred baltársi egyesülete a november 12-re Debreczenbe hirdett ezrednapot november 26-ra, vasárnapra halasztotta, mivel József király herceg ofensége ezen a napon lesz abban a helyzetben, hogy az ezrednapon résztvegyen. Minden volt 39-es tiszttól, altisztól és legénységű állománybeli egyéntől november 15-ig az ünnepélyt rendező bizottság értesítést vár az iránt, hogy az ünnepélyen részt vesznek-e és résztvesznek-e a társaságban? Az ünnepély november 26-án délelőtt fél 10 órakor kezdődik a reiorlátus nagytemplomban tartandó istentisztelettel. Minden közlebbi felvilágosításért dr. Balogh Sándor polgármesteri titkárhoz (Debreczen városház) kell fordulni.

Ipartestületi rendkívüli közgyűlés. Az ipartestület november hó 5-én vasárnap, délelőtt 10 órakor tartja meg rendkívüli közgyűlését az ipartestület dísztermében. Tárgyak: A testületi díjak emelése és a tisztviselők és alkalmazottak fizetésének rendezése lesz. A közgyűlés a megjelenetek számára való tekintet nélkül határoz. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

A Debreczeni Gyorsírók Társasága e hó 10-én, kedden déltán a ref. Kollégiumban, 1. em. 22. sz. a. választmányi ülést tart, melynek tárgya többek között gyorsírói verseny rendezése, kapcsolatban a debreczeni gyorsíró bajnoksággal. Kéretnek a választmányi tagok az okvetlen megjelenésére.

Jó szövetet olcsón! Feldheim és Weisz posztóruházban, piac u. 73. vásárolhat.

A Magyarországi Munkások Rókkantsegélyző és Nyugdíjlegytele október 1-én rendkívüli küldöttközgyűlést tartott. A közgyűlés a tagdíjakat és a segélyeket felemelte, illetve póttagdíjakat és pótszegélyeket állapított meg. A határozat értelmében 1922 november 1-től kezdődőleg mind a hat osztályban egyformán 8 korona póttagdíj fizetendő. Amilyen arányban állapították meg a póttagdíj, ugyanolyan arányban a pótszegély is mindazok részére, akik a határozat után vétének fel a rókkantak állományába. A közgyűlés tanujelét adván szociális érzésének, nem feledkezett meg az egylet 6000-et meghaladó segélyezett rókkantjáról sem és azoknak tekintet nélkül arra, hogy mely osztálynak voltak tagjai, szintén lényeges pótszegélyeket szavazott meg.

A Ker. Alkalmazottak Országos Szövetségének 1. hó 5-én tervbe vett nagygyűlését a rendőrség nem engedélyezte, így a nagygyűlés november 12-én lesz megtartva. A Szövetség helyi csoportja Széchenyi-utca 5. szám alatt van. Beiratkozás minden este 7-9-ig, vasárnap d. e. 10-12-ig.

Olesó hét. Rózsa Áruház minden hónap első het napjában olesó hetet rendez, hogy tisztviselők és szerényeb jövedelmű egyének női családtagjai részere alkalmat nyújthasson teir ruhazati cikke beszerzesere. Ezen napokon a kirakatban csak olesó árúk vannak elhelyezve. Olcsó-szaló.

Ur és szolgál!

Elveszett egy tiszta fehér törpe foxterrier kutya. Megtaláló magas jutalomban részesül Kozsa Endre Miklós-u. 34.

Kalapok, sapkák, uri divatárúk legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac 43.

Dr. Mészé fővárosi fűzőszalonja (Váci-u. 7.) halcsontmeiküli fűző megrendelést fűvész november 6-7-én.

Soholsem vásárolhat oly olesón gyermek, női és férfi trikó inget, nadrágot, harisnyát, zsebkendőt mint Franknál, Csapó-u. 11. sz.

Leányel, fest, tisztít mindennemű ruhákat legszebben. Iroda Csapo 26.

A Hungária kávéházban 1. hó 4-étől kezdve minden este fővárosi szimfonikus szalon zenekar hangversenyezik. Frissensült meleg színházi vacsorák, elsorendű borok.

Ur és szolgál!

Gyors- es gépirónót keresünk. Írásbeli ajánlatok fizetési igények közlésevel Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomda r.-t-hoz nyújtan-dók be.

Hordós káposzta, rózsakrumpli, élelmiszerek és fűszerárúk legolcsóbban Schwarz E. üzletében Bethlen-utca 27.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: SZOMBAT: Hamburgi menyasszony. VASÁRNAP este: Lili bárónó.

Egi és földi szerelem

Molnár Ferenc azok közé tartozik, akikre leginkább railik a klasszikus mondás: akiket az istenek szeretnek, fiatalon halnak meg. Ugylátszik Molnár nem eléggé szeretik az istenek. Legújabb darabja az Egi és földi szerelem, mint színházi mű ellenében az eddig megjelent hírekkel, a főpróbán megbukott, a premiéren pedig Molnár-darabról lévén szó, sikere volt. Majd a harmadik előadás fogja eldönteni, vajon értékes-e ez a siker?

Röviden a darab pathologikus jelenségek közé sorozhatók. A Frenidizmus modern iskolája és Marchotte sexualis fantáziája az alaptónus szinte tudat alatt ennek a tragédiának. Főgon-dolatát megtaláljuk A gazdtalan eső-nak című Molnár-regényben és ugy-mint ott, az anya győz a leány felett Itt azután ábillen a dráma az excentricitásba, mert az öngyilkosságból megmentett 18 éves leány megőrül s ráveszi atyját, hogy ravataloztassa fel, mintha annak rendje és módja szerint megette volna a nagy piru-etten az ismertlenben.

A fiu, aki virággal közeledik a hol-tat játszó leánnyal, szerencsere már tudatában van annak, hogy az egész:

tragikomédia. E nélkül nem játszódhatnék le az a valóban gyönyörű párbeszéd, amely a koporsóban fekvő leány és a statisztáló ifju között le-pereg. Innentől kezdve kibontakozik a leány örülete, amely egy Betlehem já-tékon keresztül a megdicsőülő halálba vezet.

Ami a diszleteket illeti, az több, mint csodálatos, ilyen szép munkát magyar színpad még nem állított elő. Darvas Lili csodálatos. Ennyire érette-nek és ilyen széles skálájának még azok sem hitték, akik a Szomorv-da-rab művészi tüzen átlóbogni látták. Törzs és a többi statiszta, de olyanok, kik tejedelmi játékok tudnak szere-pükben önteni. A közönség őrlöngött.

A színházi iroda hírei:

Ma bérletszünetben Hamburgi menyasszony.

Sárga keztyű, ez idegrázó három-felvonásos dráma, mely óriási hatást váltott ki az esti publikumból, holnap kerül először déltáni előadásban színpa. Főszereplők: Halassy Mariska Rubinyi és Sötét Balázs.

Holnap este Lili bárónó! Boccaccio hétfőn Volth Honával a címszerepben!

Vígshízházmozgó: Ur és szolgál, Barré halhatalan remekműve (Egyen-lőség) filmen. Amerikai Famous-gyár büszkesége!

Jön: Feket lovas, Beregivel!

Omnia-mozgó. Szombaton—vasár-nap A fenevadak prédája, szenzációs cirkuszdráma Henry Santos rendezé-sében. Tanc az oroszlanok ketrecé-ben, viaskodás a vadállatokkal, a leg-szenzációsabb cirkusz mutatványok.

Jön: Boccaccio Lenkeffy Icával. Virító hó, különlegesen szép dráma Alaska hőmezőiről.

Arany borjú, társadalmi dráma, az amerikai milliárdosok világából. Nagy siker az Apollóban.

Frank Sándor női divatházban Piac-u. 42. (Pannonia-szalló alatt.) Elegáns női téli kabátok, köpenyek, szörme kabátok, ruhák, blousok, leányka-vatamint baklis kabatok, sport kabátok megérkeztek.

SPORT

DEAC—DTE vasárnap déltán 2 órakor zajlik le az utolsó bajnoki mérkőzés debreczeni pályán. Az Ugető-téri sporttelepen a DEAC látja vendégül a DTE csapatát. A mérkő-zés sportértéke közül különös érde-kességet kölcsönöz az a körülmény is a két csapat találkozásának, hogy Debreczen két szorosan vett intellektuel csapatáról van szó. A multban sokszor nézőtéri botránnyig fokozódott a két csapat küzdelme, mert a ren-dező egyesület már jóelőre megfelelő karhatalomról gondoskodott, hogy a nézőtérén példás rend uralkodjék. A mérkőzést Bóna Pál személyében fő-városi bíró fogja vezetni.

Csapatösszeállítások. A vasárnapi mérkőzéseken a debreczeni csapatok a következő összeállításban szerepel-nek: DEAC: Alföldy — Csáky, Albisy Nagy, Ökrös, Kiss — Schweizer, Balogh, Falus, Kalmár, Held; DTE: Szabó — Meiszter, Roth — Urbanovics, Fejér, Simon — Barta I., Barta III., Miklós, Polyik, Kaiser; DKASE: Petrucz — Fried II., Kiss — Klein, Moskovitz, Buttykay — Ökrös, Mer-tin, Siposs, Rothmann, Fried I.

Férfi ruhák készülnek műhelyemben, elegáns kivitelben, utolsó divat szerint. A legkényesebb igényeket is kielégíték, Bricses és knikebok különlegességeket készíték. Morgenstern Manó, uriszabó. Szent Anna-u. 2. sz.

MEGHIVÁS
a Debreczen—Hajdunánási Vasút R.-T. részvényeseinek 1922. évi november hó 27. napján délelőtt 11 órakor Debreczenben a városháza tanácstermében az 1920. üzletévre vonatkozóan tartandó **rendes közgyűlésére.***

NAPIREND:
1. Az igazgatóság 1920. évi üzletjelentésének, a zárószámadásoknak és a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése és határozathozatal, ezek megállapítása és a tiszta nyereség hovafordítása tárgyában.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.
3. Választás az igazgatóságba.
4. Felügyelő-bizottság választása.
5. Az igazgatóság díjának megállapítása.
Debreczen, 1922. évi október hó.

Az igazgatóság.
* A részvények 8 nappal a közgyűlés határnapja előtt Budapesten a Magyar Vasúti Forgalmi r.-t.-nál (V. Sas-utca 1.) vagy Debreczenben a társaság pénztáránál (Petőfi-tér 14.) teendők le.

MÉRLEG AZ 1920. ÉVRŐL.
Vagyon: Vasutépítési számla 3.841.200— K: Magyar királyi államvasutak 1.469.260-48 K: Adósok 50.631-31 K: Értékpapírszámla 400.000— K: Összesen 5.761.091-79 K.

Teher: Elsőbbségi részvény-számla 2.030.800— K: Törzsrészvény-számla 1.494.000— K: Kisorsolt elsőbbségi részvény 316.400— K: — Tartalékalap 32.827-31 K: — Beváltatlan kisorsolt elsőbbségi részvény 18.304— K: Beváltatlan részvény-szelvény-számla 201.698— K: Átmeneti tételek 160.913-59 K: Hitelezők 1.382.757-84 K: Nyereség-egyenlegül 123.391-05 K: Összesen 5.761.091-79 K.

Debreczen, 1920 december 31-én.

Az igazgatóság.
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Debreczen, 1922. évi október hó.

A Felügyelő-bizottság.

!!! Ne halassa sokáig !!!

és jöjjen Brüll Ernő
Dívatázaiba, Piac-utca 29 sz. alá!
Városházával szemben és vásárolj!

1 selyem horgolt nyakkendő	140 K-ért
1 finom sálkendő	2450 ..
1 cérna kockás szakajtó ruhát	248 ..
1 francia lábravalót jó vászonból	1450 ..
1 Pique elejű finom fehér férfi inget	1980 ..
1 női vászon mellény him-zséssel	880 ..
1 női battiszt gallér rendkívül szép	50 ..
1 mtr. 120 cm. Naumann chev-volt sok színben	1350 ..
1 mtr. dupla széles schweizl opál	975 ..
1 mtr. 180 cm. széles battiszt függöny és ágyterítőre	1370 ..
1 mtr. Herm. Pollák finom fehérnemű sifflon	590 ..
1 mtr. békebelli Lilliom vászon	670 ..
1 mtr. angol blúz és ing zeffr	650 ..
16 személyes cérna étköző damaszt abrosz	4900 ..
1 mtr. schweizl kombiné és alsószoknya volán	390 ..
1 drb hosszú női hálóing kézzel hímzett	1780 ..

Cégre tessék figyelni.

GYŐZDÖN MEG!
Brilliansért, aranvért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőcezi-u. 2. sz. (Iparkamara)

Legelősbőbb bevásárlási forrás!

Uj onnan megérkeztek gyapju Struskz. fekete és kék férfi- és női szövetek, ugyszintén olesőbb fajta szövetek (fu és teány-kák részére, igen oleső árakban.

DOMÁN „Arany-Bika” hár-báz. József k. her-cég-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett

ŐSZI TÉLI
DIVATLAPOK
kaphatók Hegedűs és Sándor írod. és nyomdai rti könyvkereskedésében

MEGHIVÁS
a Debreczen—Hajdunánási Vasút R.-T. részvényeseinek 1922. évi november hó 27. napján délelőtt 11/12 órakor Debreczenben a városháza tanácstermében az 1921. üzletévre vonatkozóan tartandó **rendes közgyűlésére.***

NAPIREND:
1. Az igazgatóság 1921. évi üzletjelentésének, a zárószámadásoknak és a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése és határozathozatal, ezek megállapítása és a tiszta nyereség hovafordítása tárgyában.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.
3. Az igazgatóság díjának megállapítása.
Debreczen, 1922. évi október hó.

Az igazgatóság.
* A részvények 8 nappal a közgyűlés határnapja előtt Budapesten a Magyar Vasúti Forgalmi r.-t.-nál (V. Sas-utca 1.) vagy Debreczenben a társaság pénztáránál (Petőfi-tér 14.) teendők le.

MÉRLEG AZ 1921. ÉVRŐL.
Vagyon: Vasutépítési számla 3.841.200— K: Magyar királyi államvasutak 4.764.003-94 K: Adósok 547.632-31 K: Értékpapír-számla 195.000— K: Összesen 9.347.836-25 K.

Teher: Elsőbbségi részvény-számla 2.017.200— K: Törzsrészvény-számla 1.494.000— K: Kisorsolt elsőbbségi részvény 330.000— K: — Tartalékalap 22.412-56 K: Beváltatlan kisorsolt elsőbbségi részvény 18.304— K: Beváltatlan részvény-szelvény-számla 302.508— K: Átmeneti tételek 594.927-13 K: Hitelezők 4.439.031— K: Nyereség-egyenlegül 129.453-56 K: Összesen 9.347.836-25 K.

Debreczen, 1921 december 31-én.

Az igazgatóság.
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Debreczen, 1922 október hó

A Felügyelő-bizottság.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetéseket a Hétvénap 10 óráig 30 korona, minden további nap 10 korona, Vasár- és Állampapírokra 15 óráig 40 korona, minden további nap 10 korona. — Vastag betűből szedett szavak kétszeresen számítottak.

V E T E L
Uj és használt butorok vétele és eladása Ótmalom-utca 9., Kigyó-utca mellett.

Üveget
legdrágábban vásárol **FABIÁN,** Hatvan utca 10.

ELADÁS
Cser-pályák, porcellántüzhelyek, chammottgláz raktára Tóth József, kerámiai ízelet. — Timár-u. 11. — Telefon: 10-92.

Hagyma,
cékla, kalarabé, vöröskáposzta kapható oleső áron **Miklós u. 2.**

Am,
burgonya, hagyma, főzelékek állandóan kaphatók Hatvan-utca 4.

Porosz szén
10 mázsa 28 ezer koronáért eladó. **Cím a hirdoban.**

Zsaket
mellényvel együtt eladó. Hatvan-u 59., Rosenfeld-nél.

Abronsvas
kapható a kiadóhivatalban.

KERESLET
Aranyat,
ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Pianinó
elsőrendű gyártmány, szép butordarab, eladó. **Cím a hirdoban.**

Kereskedő-
segéd, kiszolgáló leány és boltiszolga felvétetik Weisz festékkereskedésében, Hatvan-utca.

Zongora-
hangolást,
javítást, hosszú zongorák rövidítését elvégzi **Liska,** Bethlen-u. 27.

Kenyérfügynök
ügyes, szorgalmas, jó keresetre felvétetik — Keronagyár, Bethlen-u. 23.

Elcserélek
kertszéki nri nagy lakást, belvárosi 3-4 szobás lakással, ráfizetés mellett. **Cím a kiadóban.**

Keresek
vidékre egy megbízható és önállóan főzni tudó zsidó szakácsnét. Havi fizetés 4-5000 K. Úgy-nőket díjazok. — Cím Eötvös utca 17., Blum.

Prima
metronkályha
eladó. Hunyadi-u 17. rótfőszéketben. — Ugyanott **kifutófiu** felvétetik.

Fiatal
kereskedősegédek ügy-női teendők elvégzésére felvétetnek. Ajánlatokat „Kereskedősegéd” jel-igére e lap kiadójaiba kérek.

Tanuló,
2 középiskolát végzett, főlvetetik a **Hegedűs és Sándor** rt. nyomdájában. **Piac-u. 49.**

Gép-
és kézi varrólányok felvétetnek Schön Sándor-nál, Piac-utca 14.

Pénzbeszedő-
szolgát
keres a kiadóhivatal **Piac-utca 49.**

VE G Y E S
Asztalos
munkákat olesőn elvál-lal Svausmann, Piac-utca 2. Tanulót felve-szek.

Villauyszerelő
figyelmébe! Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések a nálunk elismert oleső áron beszereshetők. **Rosenberg és Hammer.**

Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat leg-újtanysabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2, I. em. Telefon: 895.

Selyem ernyőt
legizlésebben készit **Börcsös Lajos,** Baththyányi-utca 26. sz.

Özvegy urinó
izletes orth. kóser ebéd-kosztra elvállalna két ur-embert. Ugyanott egy valódi bőr boa eladó. — Cím a kiadóban.

Szathmári
asztalos — mindenféle asztalos munkákra oleső árajánlattal szolgál. Rá-köczi 11.

Menekült órá
szakszerűen, meglepő olesőn vállal **javításokat** **Rakóczi-utca 36. sz.**

Gyapjufonál- és Jumperselyem-
különlegességek ismét remek színekben érkeztek. **Gép- és műselymek, iskola- és harisnyakötő pamutok, cernák, alsó szálak minden számban és minden színben kaphatók. — Plüssé és gonvré, gombgyártás. — Ruhahímzés és gépaurozás.**
Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. 1.

Megrendelőink számos elismerése bizonyítja, hogy sokat megtakarítanak és fővárosi üzle-sel öltözködhetnek hölgyeink, ha felkeresik legutóbbi tanulmányutunk alapján újjászerve-zett **Női- és gyermekruha mű-termünkét,** ahol saját kreációink szerint készülnék a legszebb modellek és fővárosi szabász vezetése mellett a legelőkeltesebb angol kosztümök. Tisztelettel!
FÜLÖP NŐVÉREK
Debreczen, Péterfia 14.

Demetrovitsné és
Kovács angol és francia női divatterme **DEBRECZEN, Püspöki-palota**